
   

 

През 2013 г. е последното присъединяване на 
държава към ЕС, с което и официалните езици 
стават 24. 
 

 

 
 
За първи път през 2000 г. започва да се използва 
девизът на ЕС - “Единство в многообразието”. Този 
девиз изразява идеите за обединение, работа за 
мир и просперитет, като в същото време се отчитат 
и разнообразните култури и традиции на 
държавите-членки.  

 

 
 
Гражданите на ЕС могат да пътуват, да учат, да 
работят и да се пенсионират в която и да е страна от 
ЕС с минимални административни формалности или 
контрол по вътрешните граници. 
 
 

 

 
 
През 2013 г. Хърватия се присъединява към ЕС, 
след което и неи ният език е добавен към 
официалните езици на Европеи ския съюз. 
 
 

 

 
Знамето на ЕС представя както народите в Европа, 
така и идеалите за единство, солидарност и 
хармония между тях. 
 
 

 

Тъи  като Европеи ският съвет определя общите 
политически насоки за ЕС, в неговите заседания се 
включват държавните и правителствените 
ръководители на всяка държава-членка 
 
 



 

Номерът 112 може да се използва при спешни 
случаи от всяка държава-членка на ЕС. Този номер 
може да бъде набиран както от стационарни, така 
и от мобилни номера 
 
 

 

През 2017 г. ЕС премахна таксите за роуминг. 
Когато пътуваш в ЕС плащаш същите цени за 
телефонни обаждания, текстови съобщения и 
мобилен интернет както в държавата, в която 
живееш 
 
 

 

След приемането на актове от Съвета на ЕС те се 
публикуват в Официален вестник на Европеи ския 
съюз, кои то е достъпен и онлаи н. 
 
 

 

В настоящия Европеи ски парламент има трима 
роми евродепутати: Петер Полак (Словакия); 
Ромео Франц (Германия); Ливия Ярока (Унгария) 
 
 

 

Интеграцията на ромите в Европа е един от 
приоритетите на Европеи ския Парламент, както и 
на Европеи ската комисия. Периодично 
Европеи ският парламент гласува Европеи ска 
рамкова програма за ромска интеграция. Тя е 
задължителна за всички държави членки и те са 
длъжни да приемат национални планове и 
стратегии, за да насърчат ромската интеграция  

 
 

 

Ромите са равноправни граждани, както всички 
останали, на държавата, на която са граждани. 
Съответно, ако те идват от държава членка на ЕС, за 
тях важат всички разпоредби за останалите 
граждани, включително и свободното придвижване 
на хора. Не е допустимо прилагането на специални 
ограничаващи мерки за определени граждани, 
защото принадлежат към ромската общност и това 
се третира като дискриминация 

 


